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                                                Всё есть и не есть. Потому что хотя и 

                                        настанет момент, когда оно есть, но оно 
                                   тут же перестаёт быть…

                                              Одно и то же и молодо и старо, и мертво 

                                      и живо, то изменяется в это, это, изменяясь 

                                                                                                          становится тем.

                                                                                                     Гераклит

      Все люди разные. Может именно поэтому так интересно жить в этом земном обществе…человека. Каждая личность индивидуальна и по-своему интересна. Быть подростком - замечательно. В нашем возрасте познаётся и открывается лишь малая часть истины. Ведь именно сейчас мы формируем свой характер и взгляд на окружающую среду. 
      Интересными и удивлёнными глазами мы смотрим на жизнь. И каждый всё воспринимает по-своему. Многие интересуются лишь одной областью деятельности. Я же, в свою очередь, пытаюсь попробовать себя во всём: песне, танце, спорте. 
    Не могу понять, как мои сверстники иногда не обращают внимания на окружающую их красоту- ПРИРОДУ. Эти растения, животные, НЕБО,… а ведь в многовековом техногенном процессе могло быть забыто, что мы часть всего этого. Не могу равнодушно смотреть на то, как человек губит природу. Ту,…которая даёт ему всё. Со всей душой и всем сердцем призываю всех хранить, заботиться, и хоть чуточку любить матушку ПРИРОДУ!   
