Лебяжинский родник
    Природа дарит нам много таинственного и чудесного. Но все ли ценят это? Нет. Порою, мы удивляемся человеческим поступкам. Ведь не раз мы видели, что люди по-варварски относятся к природе. Мы, учащиеся Новосергиевской средней общеобразовательной школы №2, вместе со своим учителем химии и биологии Заволипенским Александром Ивановичем решили, что если не мы, то кто же может помочь природе? Наше внимание привлёк родник, находящийся близ села Красная Лебяжка, что в Новосергиевском районе.
   Вооружившись всем необходимым, мы почистили родник и убрали прилегающую территорию. Теперь всё радует глаз точно так же, как несколько десятилетий назад, когда Геннадий Павлович Попов впервые увидел небольшой, тихо журчащий ручеёк, бегущий прямо из земли. Ведь недаром народная мудрость гласит: «Родник-кровь земли».Приложив огромные усилия, при поддержке заместителя председателя райисполкома Нехрапова С. В. в  1980 году, бригада строителей под руководством Попова Г. П. и бригадира Бодоляна А., провела работу по очистке и благоустройству родника. Строители подняли исток выше, соорудили бетонную ванну, поставили стол и лавочки, чтобы жители села и райцентра могли отдохнуть, полюбоваться этим чудом природы.
   Родник, родина, родной.… Нет дороже слов для любого из нас. И хочется, чтобы люди не были равнодушными к окружающей нас природе. А родник будет радовать новосергиевцев чистой водицей и невероятной гостеприимностью.
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