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Введение
Вода в нашей жизни - самое обычное, распространенное и необходимое вещество. Однако с научной точки зрения это самая необычная, самая загадочная жидкость. Вода же в нашем сознании является прообразом всех жидкостей, и тем более удивительно, когда мы называем ее самой необычной. 
Но в чем, же заключается необычность воды? Дело в том, что трудно назвать какое-либо ее свойство, которое не было бы аномальным, то есть ее поведение (в зависимости от изменения температуры, давления и других факторов) существенно отличается от такового у подавляющего большинства других жидкостей, у которых это поведение похоже и может быть объяснено из самых общих физических принципов. К таким обычным жидкостям относятся, например, расплавленные металлы, сжиженные благородные газы (за исключением гелия), органические жидкости (бензин, являющийся их смесью, или спирты).
Причину аномальности воды учёные видят в необычном внутреннем её строении, в том, как молекулы воды взаимодействуют между собой.
Согласно обычным, затверженным еще со школьной скамьи представлениям, вода в нормальном состоянии представляет собой однородную среду, не способную формировать какие-либо долговременные структуры. То есть это обычная механическая смесь молекул, состоящих из атома кислорода и двух атомов водорода. 

В соответствии с этими самыми первыми представлениями о воде водородные связи между ближайшими молекулами, которые и дают водяному льду его структуру – в виде тетраэдров, - полностью разрушаются при переходе в жидкое состояние, позволяя молекулам свободно перемещаться. Это так называемая модель с двумя состояниями.
Цель исследования:
- исследовать уникальные свойства воды.
Задачи исследования:
1. Изучить научный материал по теме;

2. Провести исследования физико-химических свойств воды;

3. Сделать последующий вывод.
Уникальность воды
Свойства воды

	Вода стоит особняком в истории нашей планеты. Нет природного тела, которое могло бы сравниться с ней по влиянию на ход основных, самых грандиозных геологических процессов. Все земное вещество ею проникнуто и охвачено.


В.И. Вернадский
Вода - прозрачная бесцветная жидкость, не имеет цвета и запаха. Химическая формула Н2O. 
Агрегатные состояния воды

      Уникальное свойство воды заключается в том, что на Земле вода присутствует одновременно в трех состояниях или в трех фазах – газообразной, жидкой и твердой, то есть в виде водяного пара, собственно жидкой воды и льда. Возьмем, например, газ кислорода – он превращается в жидкость при температуре - 183 °C, а в твердую фазу при - 218 °C. Железо - твердый металл. Он становится жидкостью (расплавом) при +1539 °C, а в парообразное состояние переходит при огромной температуре +3200 °C. Примерно таким же образом ведут себя другие вещества, газообразные или твердые при том давлении и диапазоне температур, которые выдерживаются на Земле: давление – около 760 мм рт. ст., температура – от - 50 до +50 °C. Немногие из нас помнят точки плавления железа и твердого кислорода и точки их кипения, но эти характеристики для воды мы затвердили наизусть, потому что на них основана температурная шкала Цельсия: 0 °C – точка плавления льда, +100 °C – точка кипения воды. 
      И мы, конечно, знаем о необычном свойстве воды расширяться при замерзании, о том, что лед легче воды, тогда как у остальных веществ все происходит, наоборот: при охлаждении и переходе в твердую фазу их объем уменьшается. 

Натяжение воды

Поверхностное натяжение - это один из самых важных параметров воды. Оно определяет силу сцепления между молекулами жидкости, а также форму ее поверхности на границе с воздухом. Именно вследствие поверхностного натяжения формируется капля, лужица, струя и пр. Летучесть (испаряемость) любой жидкости тоже зависит от сил сцепления молекул. Чем меньше поверхностное натяжение, тем более летуча жидкость. Самым низким поверхностным натяжением обладают спирты и другие органические растворители.

Если бы вода имела низкое поверхностное натяжение, она бы очень быстро испарялась. Но у воды, все же, довольно большая величина поверхностного натяжения, а самая большая, оказывается, у ртути: она при проливании сразу собирается в маленькие блестящие шарики.

Зрительно поверхностное натяжение можно представить следующим образом: если медленно наливать в чашку чай до краев, то какое-то время он не будет выливаться через ободок. В проходящем свете можно увидеть, что над поверхностью жидкости образовалась тончайшая пленка, которая не дает чаю выливаться. Она набухает по мере доливания и только, как говориться, с "последней каплей" жидкость выливается через край чашки.

При выливании воды из сосуда с широким горлом на поверхности воды на какое-то мгновение образуется выпуклость, и определенное время она удерживается силами межмолекулярного сцепления. Потом происходит как бы "разрыв" пленки, и жидкость сразу выливается.
Вода, как растворитель

Вода является активным растворителем. В природных условиях всегда содержит растворённые вещества (соли, газы и т. д.). Каждая молекула растворяемого вещества окружается молекулами воды, причём положительно заряженные участки молекулы растворяемого вещества притягиваются к атомам водорода, а отрицательно заряженные - к атомам кислорода. Поскольку молекула воды мала по размерам, много молекул воды могут окружить каждую молекулу растворимого вещества. В воде содержатся практически все элементы Периодической таблицы, а также газы, основания, кислоты, соли и органические вещества. 
Это свойство воды используется живыми существами. В живой клетке и в межклеточном пространстве вступают во взаимодействие растворы различных веществ в воде. Поэтому вода необходима для жизни всех без исключения одноклеточных и многоклеточных живых существ на Земле. 
Чистая вода была бы хорошим изолятором. Но благодаря тому, что вода - отличный растворитель, в ней практически всегда растворены те или иные соли, что обуславливает наличие в воде различных положительных и отрицательных ионов, благодаря чему она проводит электрический ток. 
Плотность


Чистая вода представляет собой бесцветную прозрачную жидкость. Плотность воды при переходе ее из твердого состояния в жидкое не уменьшается, как почти у всех других веществ, а возрастает. При нагревании воды от 0 до 4 градусов по Цельсию плотность ее также увеличивается. При 4 градусах вода имеет максимальную плотность, это объясняется свойствами водородных связей ее молекул. А при дальнейшем нагревании ее плотность снова уменьшается.
Издавна известны и другие аномальные свойства воды. Они-то и позволяют воде играть такую заметную роль, как в природных, так и в технологических процессах. Например, замораживание воды сопровождается не сжатием (как у других жидкостей), а наоборот - расширением. Затвердевая, вода становится менее плотной - поэтому лед плавает, а не тонет.
Память воды


В настоящее время учеными достоверно подтверждено, что вода является носителем жизни в полном смысле этого слова - и по составу, и по информации. Вода обладает уникальным свойством - информационной памятью. Она помнит все! Каждый организм имеет свою собственную частоту излучения. Все виды этих излучений отражаются на молекулах воды. Само же это излучение обладает таким свойством, что при встрече (накладывании) двух излучений с записями от одного и того же источника, они взаимно поглощаются (уничтожаются). Вода "помнит" обо всём, с чем имела контакт. Стереть предыдущую информацию очень трудно. Но, как недавно выяснилось, процесс замерзания стирает предыдущую информацию с воды. Когда вода полностью замерзает, а затем оттаивает, она становится "чистой" в информационном смысле! Вся двухсотлетняя практика гомеопатии говорит о том, что чистая по своему химическому составу вода может обладать громадной биологической активностью. При многократных разведениях память о химической структуре растворенного вещества сохраняется. Передача биологической информации осуществляется за счет того, что она "запечатлевается" в структуре воды (приложение 1). 
Изучение свойств воды (эксперименты)
История научных открытий

До середины XVIII века, по историческим меркам еще совсем недавно, вода считалась простым и неделимым веществом. И только в 1783 году, выдающийся французский химик Антуан Лоран Лавуазье (1743-1794) на основании опытов по изучению состава воды установил, что она имеет сложное строение: в ее состав входят кислород и водород. Наверное, он был первым, кто сознательно из кислорода и водорода синтезировал воду. Сегодня каждый школьник знает, что формула воды состоит из водорода и кислорода. 


Известный английский ученый Роберт Бойль (1627-1691) на основании проведенных опытов пришел к выводу о сложном строении воды и ее образовании при сгорании многих веществ, но загадка ее состава не была разгадана. 

В процессе познания окружающего мира английский ученый Генри Кавендиш (1731-1810) в 1781 году экспериментально доказал, что вода образуется при сжигании «горячего воздуха» - водорода. Кавендиш открыл водород, описал его свойства и вплотную подошел к открытию состава воды. 

И вот в июне 1783 года Лавуазье, в присутствии французских ученых, из кислорода и водорода получает около 2.5 грамм воды. Одна из загадок разгадана!

В 1932 году мир облетела настоящая сенсация: кроме обычной воды, в природной воде есть также и так называемая "тяжелая вода"!

Тяжелую воду открыли молодые американские физики Гарольд Клейтон Юри и Эльберт Осборн. В 1933 году Гилберт Ньютон Льюис совместно с Ричардом Макдональдом, также ученые из США, впервые выделили ее в чистом виде. 

В обычной воде присутствует очень небольшое количество так называемой "тяжелой воды". По своим свойствам тяжелая вода заметно отличается от обычной. Любые реакции с тяжелой водой протекают заметно медленнее, чем с обычной. В молекулах такой воды место водорода занимает его тяжелый изотоп - дейтерий. Эта вода на 10% плотнее обычной, ее вязкость выше на 23%, точка кипения находится на отметке +104,2 градуса по Цельсию, а точка замерзания составляет +3,8 градуса.

В 1931 году американский физик Гарольд Юри (1893-1981) теоретически обосновал и практически получил тяжелую воду – окись дейтерия. Это открытие ему принесло в 1934 г. Нобелевскую премию. В течение нескольких лет были изучены некоторые свойства тяжелой воды. Она действительно тяжелее обычной, замерзает при 3.8, кипит – при 101.4 градусах. Тяжелая вода присутствует повсеместно, однако ее содержание различно в различных водных объектах. В каждой тонне речной воды в среднем присутствует около 150 г тяжелой воды, в морской – около 165 г. 
Методика проведения опытов

Эксперимент №1.

Натяжение воды


Возьмём трубочку из бумаги или пластмассы выдуем мыльный пузырь. Как только мы отнимем трубочку ото рта, плёнка мыльного пузыря начнёт сокращаться, он уменьшится, а затем исчезнет. 
        Взяв проволочное кольцо с привязанной к нему в двух точках нитью, получим на нём мыльную плёнку. На плёнке нить лежит свободно. Прорвём плёнку с одной стороны нити. Оставшаяся часть плёнки сократилась, натянув нить. 
        Получим плёнку на проволочной рамке, одна перекладина которой подвижна. В этом случае плёнка тоже сократилась, подняв перекладину. Наличием силы поверхностного натяжения и объясняется сокращение плёнки.       Сила поверхностного натяжения, сокращая поверхностный слой, придаёт капле жидкости форму шара, вызывает слипание намоченных водой волос, слипание мокрого песка.
Эксперимент №2.

Плотность
Плотность воды меняется также в зависимости от ее состава, например от насыщенности воды солью. 
Возьмём полулитровую стеклянную банку, опустим на дно вычищенную сырую картофелину и нальём полбанки воды. Наша картофелина будет лежать на дне. Теперь насыплем в банку соль, размешаем ее, насыщая раствор солью. Когда плотность солевого раствора будет доведена до плотности картофеля, картофелина отделится от дна банки и будет плавать между дном и поверхностью раствора. Прибавим пресной воды. Плотность раствора понизится, и картофелина начнет опускаться.
Эксперимент №3.

Вода, как растворитель

      Самая удивительная особенность воды - ее способность растворять другие вещества, ионные и ковалентные соединения. 
     Вода широко используется в качестве растворителя в химической технологии, а также в лабораторной практике. Она представляет собой универсальный растворитель, необходимый для протекания биохимических реакций.

     Нальём в химический стакан дистиллированную воду. В стакан с водой  насыплем небольшое количество кристаллической соли - перманганат калия (марганцовка).
     Происходит постепенное растворение кристаллов перманганата калия. В результате химического взаимодействия между молекулами воды и ионами (K+ и MnO4-) связь между ионами в кристаллической решётке ослабевает. Кристалл KMnO4 разрушается и ионы переходят в раствор. В результате образуется раствор перманганата калия. Аналогичный процесс происходит с кристаллами поваренной соли.  Кристалл поваренной соли NaCl растворяется, диссоциирует и присутствует в воде в виде ионов Na+ и Cl– (приложение 2).

     Свойства воды как универсального растворителя определяются ее большой диэлектрической проницаемостью (для воздуха – 1, для воды – 80). Это означает, что разноименные электрические заряды притягиваются друг к другу в воде в восемьдесят раз слабее, чем в воздухе, и, соответственно, во столько же раз ослабевают силы межатомного сцепления в молекулах и твердых телах. Молекулы и кристаллы распадаются на ионы. Данное явление, называемое диссоциацией. 

     Таким образом, диполи воды как бы разрывают электрическими силами ионную связь в молекуле вещества, превращая его в ионы. 
Заключение

Три четверти поверхности нашего мира заняты водой – океанами, морями, озерами, реками, а пятая часть суши покрыта снегом и льдом. Пары воды присутствуют в атмосфере, сообщая ей влажность, формируют облака и тучи, проливаются на землю дождем. В почве и верхнем слое земной коры находятся подпочвенные воды и скрытые подземные водоемы. Наконец, животные и растения большей частью состоят из воды, в том числе и человек: вода составляет 70 % массы нашего тела. Пожалуй, в распространенности воды, в том, что водой все «проникнуто и охвачено», и заключается ее главнейшее уникальное свойство. Вода необходима для жизни всех без исключения одноклеточных и многоклеточных живых существ на Земле. 
        В атмосфере нашей планеты вода находится в виде капель малого размера, в облаках и тумане, а также в виде пара. При конденсации выводится из атмосферы в виде атмосферных осадков (дождь, снег, град, роса). В совокупности жидкая водная оболочка Земли называется гидросферой. Предположительно, зарождение жизни на Земле произошло в водной среде. 

  Таким образом, вода - уникальное природное соединение с уникальными физико-химическими свойствами, наличие которых определило функционирование жизни на Земле.
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Приложения
Приложение 1.
                                               Кристаллы воды
	


	


	



	Кристалл дистиллированной воды, не подвергнутый никакому воздействию.
	Кристалл ключевой воды.
	Кристалл антарктического льда.

	


	


	



	Кристалл воды, прослушавший «Пастораль» Бетховена.
	Вода, прослушавшая тяжёлый рок - вот её кристалл.
	Вода после просьбы «Сделать это».

	


	


	



	Вода получала электромагнитные излучения любви и благодарности от телевизора.
	Слова «Любовь и благодарность», произнесенные на английском языке.
	Слова «Любовь и благодарность», произнесенные на японском языке.

	


	


	



	Слова «Любовь и благодарность», произнесенные на немецком языке.
	Кристаллы после прослушивание Баха.
	Фонтан в Лувре, Франция.


Приложение 2.
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